

Консультация для родителей

Воспитатель: Пузакова О.Е.

Воображение и любознательность в дошкольном возрасте.

Любознательность ребенка безгранична. Ребенок спрашивает обо всем, что попадает ему на глаза. У него богатое воображение. Он делает свои собственные выводы из случайных фактов. Если он видит поезд, то спрашивает: «А я поеду на поезде когда-нибудь?».



Когда ребенок 3-4 лет рассказывает выдуманную историю, он не лжет в том смысле, в каком мы понимаем ложь. Он ярко представляет себе то, что он говорит. Он не очень разбирается, где кончается реальное и начинается нереальное. Вот почему он так любит слушать сказки и различные истории.



Вот почему его не следует водить в кино на неподходящие фильмы, так как они напугают его. А вот добрые сказки и мультфильмы пойдут только на пользу.



Вам не следует бранить ребенка за выдуманные истории или стыдить его, или беспокоиться самим, если ребенок в основном счастлив и общителен с другими детьми. Но, с другой стороны, если ребенок целый день рассказывает истории о воображаемых друзьях и приключениях, но не в качестве игры, а как будто он верит то, что говорит, возникает вопрос – счастлив ли он в настоящей жизни. Такому ребенку можно частично помочь, обеспечив ему общество детей его возраста, которое доставит ему удовольствие.



Возникает также вопрос, достаточно ли нежны и внимательны к ребенку родители. Ребенку нужно, чтобы его ласкали, играли с ним, занимались им, шутили с ним и просто по-дружески беседовали. Если взрослые не дают ему этого, он воображает себе ласковых друзей. Если родители постоянно бранят его, он изобретает злого товарища, на которого сваливает вину за совершенные поступки и за те, которые он хотел бы совершить.

Иная мать, прожившая большую часть жизни в мечтах и воображаемом мире и с удовольствием открывшая у своего ребенка богатое воображение, буквально затопляет его историями и сказками так, что они вдвоем часами живут в волшебной стране игры, и рассказы других детей тусклы по сравнению с рассказами матери. Ребенок может настолько потерять интерес к людям и окружающей жизни, что впоследствии ему будет трудно приспособливаться к окружающему миру. Это не значит, что мать не должна рассказывать ребенку сказки, но делать это нужно в меру.

(по книге Б. Спока «Разговор с матерью»)

